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FELOSZLATTÁK A BUKARESTI 

lAROsI TANÁCSOT. Bukarestből 
iiilentik: A legfelső közigazgatási ta- 
a it Hes az eléje terjesztett vizsgálati ada- 

duk alapján a bukaresti városi tanács 
miulg oszlatása mellett döntött. Az uj vá- 
uhsi tanács elnöke Dobrescu Demeter, 

en országos ügyvédszövetség elnöke 

Bukarest, január 30. 

A kölcsöntárgyalások pozitiv ered- 

ményt tegnap sem hoztak és az ujabb 

ú lsz. * é 4 indi étsé jelentések még mindig kétségben 

t A NEMZETI BANK OSZTALEKA. 

ml a ukarestből jelentik: A Nemzeti Bank 

cember harmineegyediki mérlege 

szvényenkint négyszáznegyvenhét lei 

ötven bani osztalékot juttat a rész- 

önyeseknek. 

hagynak a tárgyalások befejezését il- 

letőleg. Az Adeverul párisi ma- 

gántávirata szerint a kölcsöntárgya- 

lások még folyamatban vannak és pe- 

dig a kibocsátás árfolyamát és a ko- 

aa A ROMÁN-JUGOSZLÁV FÜGGŐ 

a Am ÉRDÉSEK. Bukarestből jelentik: A 

am ljgoszláv belpolitikai válság miatt 

A meüálbeszakitott román-jugoszláv vegyes 
glulluzottsági tanácskozásokat február ti- 

glmainak Mznötödikén Belgrádban ujra megkez- 

my, Mtk. Ezuttal az összes függő kérdéseket 

5 uül Méntézik és nemcsak egyházi és kultu- 

terteni mlis, hanem gazdasági és pénzügyi 
rdések is napirendre kerülnek. A két 

Bukarest, január 30. 

Ugy a fővárosi sajtó, mint az erdé- 

lyi lapok is az utóbbi napokban ál- 

landóan részleteket közöltek a készü- 

lő közigazgatási reformról és azt egy 

hangu birálat tárgyává is tették. Leg- 

tszág kormánya reméli, hogy ezen a illetékesebb helyről nyert felhatalma- 
lnferencián végleg elsimitják a még zás alapján közöljük, hogy a lapokban 

í : nnálló összes nézeteltéréseket. A bi- megjelent ezek a hirek nem felelnek 

itil i tagjai Temesvárról Vidrighin Mmeg a valóságnak. Az erdélyi köz- 

g2 uutan vizvezetéki igazgató és Zarie tisztviselők egyesületének szerve sem- 

Vvörgy dr. képviselő. miféle befolyást nem gyakorolt a köz- 

smunt, A NŐK POLITIKAI JOGAI. Buka- 

a'stből jelentik: Junian igazságügy- 
1 ug iiniszter most dolgozik a polgári tőör- 

nykönyvek egyesitéséről szoló tör- 

ényjavaslat megszövegezésén. Az ed- 

fölvelit 3 * 

London, január 29. 

A london1 esehszlovák követség saj- 
tő, hogy az uj törvénykönyv teljes 

litikai egyenranguságot biztosit a 
őknek. Hir szerint az uj javaslatot 
ég a mostani parlamenti ülésszak 

gia letárgyalni. 

yi A KISAÁANTÁNT LEGKÖZELEBBI 

tt 13 ONFERENCIAÁJA. Prágából jelen- 

k: A Prager Tagblatt foglalkozik a 
mulii hezöbön álló kisántánt konferenciá- 
. Minthogy Jugoszláviában és Ro- 

17 ániában uj kormányok vannak, a lap 
erint a konferencián fontos tanács- 

zási tárgy lesz ezen államok belpoli- 

tóattaséja, Hik a, aki azelőtt a prágai 

külügyminiszterium saijtóosztályának 

volt vezetője, számos meghivott hall- 

gató jelenlétében a Rotary-elub ha- 

lyiségében előadást tartott a csebszl- 

vákiai kisebbségek helyzetéről. Az elő- 

adáson nagy számban jelentek meg 

politikusok, ujságirók és társadalmi 

vezéregyéniségek. Hika a csehszlová 

kiai kisebbségek helyzetét igen rózsás- 

nak festette. Hangsulyozta, hogy a ki- 

sebbségek teljesen szabadon élhetnek 

a csehszlovák köztársaság területén kai helyzetének megtárgyalása. ; 

gyancsak érdekes megbeszélés lesz kulturájuknak, nyelvük használatában 

további külpolitikai magatartás nem korlátozza őket senki, iskolákat 

egvitatása is. Foglalkozni fog a kon- tartanak fenn kisebbségi oktatási 

nyelvval és szabad sajtójuk van. Elő- 

adásának végkövetkeztetése az volt. 

hogy Csehszlovágkiában a kisebbségek 

Előadás kezdete este 1/29 órakor. 

rencia a gazdasági ántánttal és pedig 
sősorban a szállitási könnyitésekkel 

1 vámkedvezményekkel. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Dr. VUCHETICH ENDRE 

BUKARESTBEN 5S LEI 
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misszió diját illetőleg tárgyalnak. A 

párisi bankárok javaslatai nem elég 

kielégitőek, de a román bizottság re- 

méli, hogy sikerül a külföldi bank- 

csoportot további koncessziók megz- 

adására birnii A román delegáció 

egyébként változatlanul optimista és 

már az eddig elért eredményekkel is 

meg van elégedve. Ugyancsak az Ade- 

verul közli azt is, hogy Maniu 

igazgatási reform már elkészült terve- 

zetére, amellyel a kormány tudvalevő- 

leg a négy legkiválóbb 

egyetemi tanárait bizta meg. Ezt a 

tervezetet Boila Romulusz dr, a 

kolozsvári egyetem közjogtanára és a 

szenátus alelnöke, az elmult héten fejez- 

te be és nyujtotta át M a ni u Gyu- 

Maniu ezidő 

országrész 

la miniszterelnöknek. 

szerint tanulmányozza a javaslatot és 

mindaddig, amig ez be nem fejeződik, 

annak semmiféle részlete sem kerül- 

helyzete kitünő és azért azok teljesen 

meg vannak elégedve. ; 

Az előadás során a hallgatóság ö- 

zül számosan ellentmondottak Hiká- 

nak, akinek olykor percekre kellett 

megszakitani beszédét. Az előadásnak 

éppenséggel nem volt az a hatása, 

amelyre Hika és a csehszlovák követ- 

ség számitott. Hika maga küldött az 

előadásról a lapoknak komünikét, 

amelyben rövidesen irta meg előadá- 

sának tartalmát, azonban nem emlé- 

kezett meg egy szóval sem arról, hogy 

előadása nem aratott általános tat- 

szést. A lapok azonban nem közöltélk 

Hika komünikéjét, mert 
Sij Róbert G ower cikkét, amely 

Gower 

mogkapták 

válasz Hika előadására. eré- 

lyesen visszautasitja Hika állitásait a 

kisepbségek jó helyzetéről és kijelen- 

a bécsi operettársulalt 

bucsuja a városi szinházban. 

TIMISOARA, V. EVF. / 24. SZÁM 

Előtizetési! árak Temesvárott és vidéken 
kézbeslitéssel: havonkint 80 Lel, negyed- 
évre 240 Lel, félévre 480 Lel, egész évre 
s00 Lel. Köztisztviselők és állam! nyugdija- 
sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévre 
so Leal, télévre 3850 Lel, egész évre 700 Lel. 

r 

Nem kielégitőek a párisi banká- 
rok által tett javasilatok 

az éjszaka folyamán hosszabb táv- 

iratot kapott Popovici Mihály 

pénzügyminisztertől, aki a helyzetről 

részletesen tájékoztatta a miniszter- 

elnököt. Maniu nyomban válaszolt er- 

re a táviratra és megadta a Pénzegy- 

miniszternek a teljes felhatalmazást. 

Ilyen körülmények között lehetséges, 

hogy a kölcsön aláirása a mai napon 

mégis csak megtörténik. 

; Merő kitalálás az, amita közigaz- 

gatási reform tervezetéről irnak 
het nylvánosságra. A lapokban ed- 

dig megjelent közlemények tehát 3sz- 

szefüggésben nem állanak a készülő 

reformmal, hanem részben bizonyos 

érdekképviseletek memorandumait 

kommentálják, részben pedig merő 

kitalálások. Boila Romulusz a jövő 

héten fogja végleges formába önteni 

a javaslatot Maniu Gyula és a bizott- 

ság többi tagjainak részvételével. 

Csak ezután kerül a javaslat uyilvá 

nosságra. 

............
.... 

A világbékét veszélyeztetik a csenh- 

szlovákiai kisebbségi állapotok 

ti, hogy azok nem felelnek meg az 

igazságnak. Lehetséges, hogy azok a 

kisebbségi viszonyok megfelelnek a 

cseheknek, de nem a kisebbségeknak, 

sem pedig az európai kulturszinvoia- 

laknak. Azután részletesen cáfolja 

Hika állitásait és végezetül azt mond- 
ja, hogy a csehszlovákiai állapotok 

veszélyeztetik a világbékét. 

FRANCIAORSZÁG KEZE. Miláno- 

ből jelentik: Az olasz-jugoszláv barát 
sági szerződés tudvalevőleg január 

27-én megszünt. A Popolo diltalia ervől 

cikkezve azt állitja, Franciaország vet- 

te rá Jugoszláviát, hogy a szerződést 

ne hosszabbitsa meg. Jugoszlávia fran- 

cia behatás alatt nyilt ellenségévé vált 

Olaszországnak. A francia tegyvereket 

nem hiába szállitják Jugoszláviáb 



Maijláthialva, Jan. 29. 

A kántor szegény embes és amikor 

az Isten elszólitja ebből az árnyékvi- 

lágból, nem igen tud maga után kin- 

cseket hagyni. Mikor évek előtt meg- 

halt Zabajszky majláthfalvai 

kántor, három leányt hagyott hátra. 

Ez a három leány volt az elhunyt kán 

tor minden vagyona. Csak később de- 

rült ki, hogy ezzel a három leánnyal 

Zabajszky kántor milyen nagy 

cset hagyott Majláthfalva magyarsá- 

gára. Mert amikor a román impérium 

első tiz esztendeje után a magyarság 

Erdélyben és a Bánságban annak a 

tudatára ébredt, hogy intenziv kultu- 

rális munkát kell folytatnia, Majláth- 

falván a három Zabajszky-leány volt 

az, aki ennek a kulturális munkának 

a megkezdését, irányitását és a munka 

elvégzésének az oroszlányrészét ma- 

gára vállalta. 

A nagy háboru óta mult hónapban 

volt Majláthfalván ismét müsoros 

kulturest és, hogy ez lehetővé vált, az 

Zabajszky Mariska, Zabajszky Erzsi- 

ke és Zabajszky Rózsika érdeme. 

Ez a három leány, amikor olvasta 

az ujságokban, hogy a városokban 

magyar kulturális egyesületek ala- 

kulnak és a közmüvelődés érdeké- 

ben estéket rendeznek, elhatározt, 

hogy ugyanezt fogja tenni Maj- 

láthfalván is. 

dalárdát Elhatározták, hogy magyar 

és magyar mükedvelői kört alakita- 

nak. Végigjárták az egész falut, be- 

szóltak minden házba, ahol fiatal le- 

ány, fiatal legény van, akiknek köz- 

remüködésére ebben a munkában szá- 

mitani lehet, kipróbálták az énekhan- 

gokat, szavaltattak, elbeszéltettek és 

csakhamar derék kis gárdájuk volt. 

Megalakult a dalárda és annak Za- 

bajszky Mariska lett a karnagya. 

Olyan hozzáértéssel és fegyelemmel 

tanitja be a dalosokat, hogy öröm 

nézni. Nincsen az a hetyke és harcias 

legény, aki ellentmondani merne, ba 

ez a leány-karnagy csak ránéz. Las- 

sankint szinesen kialakultak a fé-fikó- 

rusok és a vegyeskarok. És ugyanak- 

kor megalakult a mükedvelői gárda 

is. Zabajszky Mariska egyik este a la- 

lárdával tartott próbát másik napon 

a mükedvelőkkel és kész öröm volt 

nézni, hogyan peregtek a kis egyfel- 

vonásosok egyes jelenetei. De kivette 

a részét a tanitásból a másik két nő- 

vér is. Erzsike a darabokban elő 

duló táncokat tanitotta be, azonkivül 

maga is kreált magyar táncokat, 

amikre ráoktatta a mükedvelőket. Ró- 

zsika leirta a szerepeket, beszerezte a 

kelékeket a darabokhoz, kottákat ná- 

solt, sugott. 

Mindezenfelül pedig mind a ha om 

Zabajszky-leány résztvett mint sze- 

replő is. És mivel a próbákra, a 

táncok betanitására és a dalárda 

óráira megfelelő helyiség nem volt, 

saját lakásukon tartották meg 

mindezt. 

Milyen nagy volt aztán az öröm, 

amikor a mult hónapban első izben 

mertek kilépni a közönség elé azzal, 

amit a dalárda és a mükedvelői gárda 

megtanult. Az előadáson ott volt 

egész Majláthfalva és tüzes szemmol, 

dobogó szivvel gyönyörködött végzie 

m
a
n
 

az előadáson, a magyar előadáson, 

aminőben több mint tiz év óta nem 

volt része. És abból a lelkes tapsból, 

ami az egyes müsorszámok után fel- 

hangzott, a három Zabajszky-leány 

és velük együtt valamennyi dalos és ! 

mükedvelő uj erőt, uj lelkesedést 

nyert. A siker kedvet adott a munka 

folytatására és ez a folytatás a mult 

héten egyszerre két mükedvelői esté- 

ben nyilvánult meg. Érdemes volna itt 

felsorolni valamennyi majláthfalvai 

mükedvelőnek a nevét. Azonban 

csületesen olyan sokan végzik ezt a 

munkát, hogy itt csak a legkiválóbbak 
felsorolására szoritkozhatunk. Molnár 

Rózsi, Fejes Piros, Hajas Margit, B3u- 

dai Ilonka, Szalma Mariska, 

Gáspár, Sörös Feri, Szőke Pisti, Her- 

e- 

Külföldi kóborlás 
után a femesvári 

lakója lett 

Temesvár, január 30. 

A zsombolyai határállomás határ- 

rendőrségi közegeinek tegnap érdekes 
utas utilevele került a kezükbe. A há- 

borut követő konjunkturális idők 

egyik legjellegzetesebpb alakja volt 

Romániában Petringenariu 

Jjános. Magas szép száll ember volt, .i- 
tünő szónok és sikerült neki bekerül- 

ni az első, háboru utáni parlamentbe. 

Politikai szereplése azonban nagyon 

rövid életü volt. Kolozsvárott szociál- 

lapot alapitott, 

nézeteltérésbe került hiveivol, 

demokrata irányu 

majd 

utóbb Nagyváradra, onnan pedig Te- 

mesvárra tette át müködési szinhelyáét. 

svárott nem törődött a politikaá- 

val, hanem különböző üzleteket bonyo- 

liott le. Banca Express né- 

ven a belvárosi Hunyadi-utcában na- 
gánbankot nyitott, amely a hagymael- 

adástól a kölcsönüzletekig mindenuel 

foglalkozott. Hogy milyen eredmény- 

nyel, arról az a harminchárom bünte- 

tő feljelentés és körözőlevél tesz tanu- 

ságot, amelyet ellene a temesvári 

ügyészséghez adtak be. Petringenariu 

azonban még idejében átjuthatot: 

. 

A szeszélyes fél 
sok helyen enyhülési hoz, de mégy min- 

dig van huszfokos hideg 
Temesvár, január 30. 

A mostaninál szeszélyesebb és válto- 

zatosabb tél még nem igen volt a Bán- 
ságban. Temesvárott hétfőn nappal is 
és este is havazott, kedd reggelre pe- 

dig már megenyhült az idő. Egész na- 

pon át erősen olvadt, sok helyütt viz 
állott az utcákon, sőt a hó nyomán sár 
is képződött. Ezzel szemben a külföld- 
ről érkező hiradások arról számolnak 

Zseli 

Dzi 

yyar leárny 
a legszebb kulturmunkát folytatja falujá- 

mnaak magyar lakossága között 

1 ceg Bandi lelkesitő példát mutatnak 

a falubeli fiatalságnak. Már legköze- 

lebb ujabb előadásra készülnek, mert 

a téli időt, amikor a falu népe ráér 

előadásokra járni, kihasználják. 

Az előadások jövedelmét a dalár- 

da és a mükedvelői gárda anyagá- 

nak beszerzésére, az olvasókör szá- 

mára szükséges uj könyvek véte- 

lére és jótékony célra forditják. 
A három Zabajszky-leány a majláth- 

kincse, 

-
 

falvai magyarságnak drága 

mert megerősiti magyarságában, ma- 

gyar kulturájában. És áldott legyen 
a sirjában nyugodtan pihenő megbol- 

dogult kántor, aki falujára azt hagyta, 

ami neki legkedvesebb volt: három i 
i 

z z 
Hleányát. 

i 
5 

Kubán Endre. 

ügyészségi fogház 

határon, üzletfelei pedig sirtak utána. 

Sorsa előbb Jugoszláviába, onnan Fiu- 

méba és Triesztbe vezette. Elvetődött 

Budapestre is, ahol azonban nem si- 

került sorsán javitani. Három évi kül- 

földi tartózkodás után tegnap várat- 

lanuil megérkezett Zsombolyára. A ha- 

tárrendőrök felismerték és őrizetbe 

vették. Petringenariu azonban nyu- 

godt és fölényes naradt, mint mindig 

és kijelentette: 

- Ne fáradjanak az urak, azért tar- 

tem haza, hogy ügyeimet végleg ren- 

dezzem. Nagyon sok esetben ártatlanul 

gyanusitottak meg engem. : 

Petringenariut beszállitották a 

mesvári ügyészségre, ahol kihallgat- 

ták. Kijelentette, hogy Bécsben üzlete 

vaán és most azért tért haza, hogy 

végleg rendezze az ügyeit. Védője, 

Anuica Aurél dr. most azon fára- 

dozik, hogy a feljelentések ügyében 

rendet teremtsen és reméli, hogy ez 

sikerül is. A védő azt állitja, hogy ; 

számos feljelentés alaptalan volt. S e- 

ciurean u Romulusz vezetőügyész 

után Petringenariut kihallgatása a 
vizsgálóbiróhoz kisértette át, aki le- 

1 tartóztatta. 

be, hogy Középeurópában mindenfelé 
tart még a havazás, a hóvihar és a 
fagy. Temesvárott pedig tegnap este a 
nulla fok fölött állott a hőmérőben a 
higany. 1 
Magyarországon kedden még mindig 

igen zavaros volt a vasuti forgalom. 
A magas hó sok helyen teljesen elbo- 
ritotta a pályatastet. A hóban meg- 
akadt vonatokat nagynehezen sikerült 

előtt hóeke halad. Fonyódon és B 
tonszemesen most is vannak a hó, 

elakadt vonatok. Az éjszakai miniy 
mok négy és hét minusz fok között l 

takoznak. Budapesten a hómunkás 

nyolc órás munkanapért négy pe 
napszámot fizetnek. Budapestan ak 

eltakaritás eddig 384.153 pengőjébe 
rült. A Várban kitünően bevált a 

olvasztó gép és kiderült, hogy a bi ; 
vasztás sokkal olcsóbb, mint az e 
varozás. Az elolvasztott hó vizét 

szerüen bevezetik a csatorna felső 

lásaiba. 

Jugoszláviában állandóan tart a 

vazás. Ipek városkát a hó valóság, 

eltemette és az ottani lakosság t 

sen el van zárva a külvilágtól. A 
triában is havazik még és ott a hi 
husz fokot ért már el. Franciaorsz Igó spelat 

ban némi enyhülés mutatkozott.! 
Kaukázusban a nagy hó és a hi 

miatt rettenetes éhinség pusztit, am 

nek eddig már számos áldozata 
A szovjet az inséges területek rész 
élelmiszereket rekvirált, azonban e 

nek a szállitását a hó lehetetlel / 

I 

4 nós 

teszi. 

A magas hó miatt a vasuti forgal 
1 
[ 

! akadályok még mindig tartanak. 

dapest környékére a hó eltakaritás 11 

négy bakaszázadot vezényeltek ki. eál ür 

nagyobb a forgalomzavar a Dunán 
lon és sok budapesti, aki onnan ha iil 

térőben volt, a különböző állomasol 

rekedt. A Balaton környékére, A tre 

felé és Olaszországba nem lehet je e 

leg utazni. A bécsi gyorsvonat nye , 

órás késéssel érkezett meg Budapest 

Küldötiségel 
a polgyármesfter előil 

Temesvár, január 3( 

Craciun György dr. helyet i 

polgármesternél tegnap küldöttsé lui 

leg jelentek meg a faapritó gépek nik 

lajdonosai és arra kérték, hogy va 
ja vissza az állandó választmány 

amely szerint a vá: rendeletét, 

beterületén nem szabad fát aprita 

Mérelmüknek olyan módon való tel. 
sitését kérték hogy csak a villam« 

vona mentén legyen tilos a fürés: 

lés. Ebben az ügyben memorandum 

is adtak át. Egy más ügyből kifoly 
lag Radulescu tábornok járt 
polgármesternél és arra kérte, hogy 
város adjon anyagi hozzájárulást a 1 
siori ezred laktanyájának átalakitási 

A táb) 
nok elmendetta, hogy ezek a költs 

kibővitési munkálataihoz. 

gek nyolcésfélmillió leit tesznek 

Craciun György dr. polgárme 

ter válaszában kifejtette, hogy néze 
szerint a kérelem teljesitése akad 

lyokba ütközik, mert a városi költss 
vetésbe ilyen előre nem látott kiadá 

beilleszteni nem lehet, de különben 

a város hatésfélmillió leiel a rendő 

ség, négy millió leiel pedig a különb 
ző kórházi és egészségügyi intézm 

nyek karbantartásához járul hozzá. 
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Temesvárott tizenmáronma bizottiság fog
ja 

Temesvár, január 30. 

/ mesvárott és Temestorontálmegyé- 

aujabban érlezett pénzügymi- 

ni otó adókivetések február kilen 

kén veszik kezdetüket. Temesvá- 

izenhárom bizottság fog müködni. 

n bizottság elnöke egy pénzügy- 

tagjai pediz 

esvári adófizető polgárok sorá- 

kerülnek ki. 

a atóság1i tisztviselő, 

muyal s ő speciális bizottság, amely a 

minéleggel rendelkező vállalatok adó- 

1 tállapitja meg, a pénzügyigazgató 

HN a11. számu szobájában fog müködni. 

4] második speciális bizottság. 

iez a nagyvállalatok, nagykeresk2 

ulnisk tartoznak, amelyek nyilvános 

Aloadásra nincsenek kötelezve. A bi- 

tbág hivatalos helyisége a pénzügy- 

au hugatóság 74. számu szobája. 

harmadik bizottság az 55. szá- 

"ltika szobában, a Belvárosban lakó kis- 

easkedőkre, iparosokra és háztulaj- 

Iuoosokra veti ki az adót. 

I] negyedik bizottság a harma- 

m számu adóhivatalban müködik és 

I48a hehalai kisegzisztenciák adóját álla- 

HApija meg. 

z ötödik bizottság a harmadik 
i szmu adóhivatalban fejt ki tevékeny- 

éet és a tisztviselők globális adóját 

jffségt a Ki. 

mesler elől hatodik és hetedik bizott- 

nó a gyárvárosi kispolgárság adóját 

Mpitja meg és a második számu adó- 

jatalban tartja üléseit. 

a nyolcadik bizottság a Gyár- 

y rosban lakó tisztviselők 

sznil] 4ját határozza meg és a 
u adóhivatal a székhelye. 

globális 

második 

kilencedik bizottság a józsef- 

1el tosi polgárok egyenes és kereseti 

ulóját állapitja meg és a 81. számu 

mayiségben fejti ki tevékenységét. 

mu tizedik bizottság az 51. szobá- 

on müködik és az erzsébatvárosi Kis- 

elgárság adóját van hivatva megálla- 
mani. 

A tizenegyedik bizottság a jó- 
mzefvárosi lakók globális adóját álla- 

tja meg és az első számu adóhivatal- 

mEn dolgozik. 

A tizenkettedik bizottság az 
ébetvárosiak globális adóját álla- 

Htja meg az egyes számu adóhiva- 

Alban. 

tizenharmadik bizottság pe- 

az ügyvédek, orvosok és egyéb 

1 abad foglalkozásuak adóját veti ki. 

temesvári pénzügyigazgatóságon 

ény munka folyik és már előkészi- 

az idézéseket az adókivetésre. 

ost összegyüjti mindazokat az 

adatokat. amelyek rendelkezésére 

l állanak, hogy jövedelmét igazol- 

1 hassa a bizottság előtt. 

" kereskedők üzleti könyveiket, a ház- 
9 ilajdonosok a lakbérleti könyveket, 

a u Leszódéseket készitsék el és mutassák 

ea bizottságnak. Az itélőtáblánál le- 
j0 ] árgyalt adópanaszok javarészét azért 

tasitották el, mert a jegyzőkönyvben 

em volt felvéve, hogy a jövedelmére 

at onatkozó igazoló adatokat az adózó 
, él bemutatta. Csak azt a jegyzőköny- 

33 et et kell aláirni, amelyben a bizottság 

ü 37 mlitést tesz. hogy milyen adatokat 

. 

mutatott be az illető adóköteles a bi- 

zottságnak. Az adókivető bizottságok 

április közepe táján befejezik munká- 

jukat és májusban már a felebbezési 

bizottság foglalkozik az adókivetések- 

kel. 

Még két nap van hátra az adóvallo- 

mási ivek benyujtására és igy min- 

denkinek érdeke, hogy vallomását fel- 

tétlenül az illetékes kerületi adóhiva- 

talhoz benyujtsa. A késedelmes iveket 

nem veszik figyelembe és az adókivető 

bizottság a saját belátása szerint álla- 

pitja meg az adót. A temesvári 

vényszék a napokban sorsolja ki a vá- 

tör- 

ros és a különböző érdekeltségek részé- 

a-. 
i 

Fizet Bánság 

az idei adókat megállapitani 

ről felterjesztett polgárok névsorát. 

akiknek listájából kerülnek ki az adó-
 

kivető bizottságok tagjai. 

Az eddigiek szerint Bateala János 

pénzügyigazgatóhelyettes vezetése 

alatt folynak le az idei adókiveté- 

sek. 

Bateala bánsági ember, huszonöt éve 

pénzügyigazgatósági tisztviselő, aki 

ismeri a bánsági viszonyokat és biz
o- 

nyos, hogy az idei adókivetések a
 mél- 

tányosság szellemében fognak lefolyni. 

A megyében minden egyes járás 

székhelyén négy adókivető bizottság 

fog müködni és az idel esztendőre ér- 

vényes adókat megállapitani. 

Halálra géázolt 
a vasuti teherkocsi tolatás közb

en egy 

fiatalemberi 

Temesvár, január 30. 

Tegnap hajnalban a józsefvárosi 

pályaudvarnak a L u n a-parkkal 

szemben levő részén a tolatásnál l9l- 

egy fiatalembert lát- 

Nem 

mert azt hitték, 

gozó munkások 

tak a sineken keresztülmenni. 

vetettek rá ügyet, 

keresztül akar haladni a pályaudva- 

ron, hogy igy utját megröviditse. Egy- 

szerre azonban az egyik teherkocsi fo- 

a ko- 

csi alól sikoltás, majd nyöszörgés hal- 

latszott, 

megszünt. 

latás közben nagyot zökkent és 

amely azonban csakhamar 

A munkások megállitották 

a kocsit és riadtan néztek alája. A 7e- 

rekek alatt ott volt az a fiatalember, 

] 
akit néhány perccel a pályateste

n át- 

keresztül haladni. Pinte a Va- 

zul dr. tiszti orvos és Ba ti
n János 

tak 

rendőrkomiszár megjelentek a hely- 

szinen és megállapitották, hogy a ha- 

lál percek alatt következett be. A ha- 

lott fiatalember kabátjának zsebében 

Pri- 

esztendős 

talált iratok szerint a halott 

Tibor 

soffőr, akiről először azt hitték, hogy 

hodán huszonegy 

baleset áldozata lett, A vizsgálat so- 

rán azonban olyan adatok is merül- 

tek fel, hogy öngyilkosság történt. 

fiatal 

szerelmes volt és ezért ment a halálba. 

soffőr állitólag reménytelenül 

Holttestét a józsefvárosi temető hul- 

laházába szállitották. 

...............................
.. 

Csaló iriunmnnviráfus 
két országban is üzi vakrnerő szélhé- 

mosságát 

Kassa, január 29. 

Stern Sándor, aki különböző ál- 

neveket is szokott használni, továbbá 

Jeremiás
 Hermann és Stark 

Ignác szatmári fiatalemberek néhány 

hónap előtt elhatározták, hogy másk 

becsapásából fognak élni. A szatmári 

Nemzeti Banknál két bet tet hely2z- 

tek el, az egyik 150, a másik 220 lei 

volt. A két takarékkönyvet aztán 
meghamisitották olyképpen, mintha 

azokon 150.000 és 220.000 lei lenne el-- 

helyezve. A két hamis takarékkönyvet 

sikerült majdnem a teljes összeg rze- 

jéig elzálogositani, mire szüknek fta- 

lálták a maguk részére Romániát és 

áttették székhelyüket 

kiába. 

Csehszlová- 

Első állomásuk Kassa volt, ahol a 

Sehwarz és Lebovis 

levélpapirt 

egyik 

levélpapirra meghatalmazást hami- 

nagyváradi cég nevére 

csináltattak maguknak és az 

sitottak, amely szerint fel vannak vrá 

hatalmazva, hogy a cég részére bevá- 

sárlásokat. eszközöljenek. A megha- 

talmazással a kezükben felkeresték az 

egyik nagy brünni céget, amelytől 

negyvenezer cseh korona értékü árut 

csaltak ki. A brünni cég 

megállapitott határidőre hiába várta 

azonban a 

a pénzét és amikor reklamálta, azt a 

meglepő választ kapta, hogy csalók- 

nak esett áldozatul. A rendőrség most 

keresi a három csalót. 1 

Lángokban áll 
a romániai petroleumforrások központ- 

jának egy része 

z 

Bukarest, január 30. 

Most egy éve, hogy a morenii petro- 

leummezőkön az egyik szondában tüz 

ütött ki és azt csak megfeszitett mun- 

ka után nyolc hét alatt sikerült loka- 

hzálni. A kár akkor a száz millió leit 

is meghaladta. A morenii petroleumtüz 

vészhez hasonló tüzet jelentenek most 

Campinából, amely a romániai petro- 

leumforrások központja. Az elmult éj- 

jel a campinai petrolenmmezőkön ki- 

gyulladt három nagy petroleumkut és 

a kettős számu szonda, amely az Oleia 

társaság tulajdona, teljesen kiégett. 

Eddig negyvenöt vagon petroleum 

égett el. Nagy veszteség érte a Roma- 

.............. 
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egyetlen banketnál sem 

-vi Z hiányozhat, mert ez a 

vezető márka és borral 
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be a városhoz, 

nia Petrolifere társaságot is, amely- 

nek 110. számu petroleumvezetéke sem 

szolgáltat már petroleumot. A tüz kö- 

vetkeztében az eddigi petroleumkiak- 
názás naponta százhat vagonnal csök- 

kent. A munkások egész hada dolgo- 

zott a veszélyes területeken, de a tüzet 

nem sikerült lokalizálni, sőt az átter- 

jedt már a morenii mezőkre is és azon 

a részen dühöng, amelyen tavaly pusz- 

titott a vész. Az anyagi kár már eddig 

több száz millió leit tesz ki. A környék 

összes tüzoltóságai, továbbá a gazdák 

és a munkások a helyszinén dolgoznak, 

de a hatalmas lángokkal szemben szin- 

te tehetetlenek. Munkájuk csak arra 

szoritkozik, hogy a tüz tovaterjedését 

uj petroleumvonalakra megakadályoz- 

zák. 

A szondatüzet tegnap délben részben 

sikerült eloltani. A kár kisebb, mint 

eleinte gondolták, de igy is eléri a husz 

millió leit, amely azonban biztositás 

révén megtérül. A tüz kitörésekor a 

városban nagy páuik támadt, mert az 

erős szél miatt attól tartottak, hogy a 

tüz átterjed a városra is. Éppen ezért 

a tüzhöz közeleső házak lakóit 

lakoltatták. 

Viselnikell 
a szerződés feltételeit 

ki is 

Temesvár, jan. 30. 

A város a mult esztendőben a 
Borló-örményesi fatermelő vállalattal 
tizenhatezer tonna tüzifának leszálli- 
tására szerződést kötött és a fának 
vagononkinti árát ötezerhatszáz lei- 
ben állapitották meg. A vállalat a 
vásárolt fának a felét leszállitotta, a 

másik fele azonban még hátra van 
és a vállalat most kérvényt nyujtott 

amelytől a hátralevő 

fa árának felemelését kérte arra való 

hivatkozással, hogy a munkaerő és 

a szállitás megdrágult. A város ál- 
landó választmánya tegnap esti ülé- 
sén foglalkozott ezzel a kéréssel és 
ugy döntött, hogy azt elutasitja. A 

megokolás szerint az ár utólagos fel- 

emelésére semmi jogalap nincsen és 

a vállalatnak vállalnia kell a megálla- 

podást és az esetleg vele járó vesz- 

teséget annál is inkább, mert ha idő- 

közben a fa talán olcsóbbodott volna, 

a vállalatnak nem jutott volna eszébe 

a várossal közölni, hogy az árat le- 

szállitja. 

Irni és olvasni tudó józan 

KOCSIS 
helyi ismeretekkel felvétetik 

KALLA halkonzervgyár 
Eötvös-utca 21. 

Felhivás! 
A városi Zálogház már előre 

is figyelmezteti üzletfeleit, hogy 
minden 1928 január 31-ig esedékes 
és 1929 március 16ig meg nem 
hosszabbitott zálogtárgy f. évi már- 
cius 20-án nyilvános árverésen el- 
adásra kerül. 
Igen sok üzletfelünk birtokában 

levő zálogjegyek már 3-4, sőt 5 
havi hátralékban vannak, dacára, 

hogy a zálogjegy hátlapján a zálog- 

ház törvényes üzleti szabályai sze- 
rint tüzetesen fel van tüntetve, hogy 

a zálogjegy a lejárati időn tul csak 
egy havi határidőn belül bir tör- 
vényes jogerővel. Kérjük ezen zálog- 
jegyek mielőbbi rendezését már an- 

hál is inkább, mert a hosszabbitások 

csak 1929 március 16.ig vétetnek 

figyelembe és az árverés előtti 

utolsó napokban annyira felhalmo- 

zódik a munka, hogy esetleg sorra 

sem kerülhetnek. 

Városi zálogház vezetősége. 
ki 



4. oldal 

Mozgalom 
indult meg a Magyar Párt temes- 

torontálmegyei tagozatának vezető- 
sége részéről a temesvári magyar 
szinház érdekében. Ambrózy An. 
dor báró elnök felhivást intézett va- 

lamennyi temesvári kerületi tagozat 
elnökségeihez. Kifejti a magyar szin- 

ház kulturális feladatait és hivatását 
és arra kéri az elnököket, hogy tart- 
sanak választmányi üléseket, amelyen 
a tagokat a szinház látogatására 
buzditsák. A felhivás rámutat arra 

hogy kellő pártolás hiányában nem- 
csak a mostani temesvári magyar 
társulat - amely játékait pénteken 

kezdi meg ujra - volna kénytelen 
müködését beszüntetni, hanem a 

magyarság közönyét a hatóságok 

esetleg könnyen ugy magyarázhatnák, 
hogy a magyarság érdeklődésének 

megcsappanása azt mutatja, hogy 
Temesvárott csekélyszámu a magyar- 
ság, amelynek nincsen szüksége 
szinházra. Minden magyarnak ér- 

deke és kötelessége a szinház iránt 
tanusitandó magatartásával odahatni, 
hogy a temesvári magyar szinészet 

- Elena anyahercegnő átuta- 
zott Temesváron. Elena anya- 
hercegnő tegnap délben keresztül- 
utazott Temesváron és folytatta utját 
Olaszországba. A józsefvárosi állo- 
máson a hercegnő fogadtatására 
megjelentek Prodan János tábor- 
nok, Crenian Aurél rendőrpre. 
fektus, valamint a többi hatóságok 
fejei. A perronon diszszázad állott. 
Elena hercegnő néhány napot Flo- 
renzben tölt el. 
A temesvári hadosztály álar- 

cosbálja. A temesvári első számu 
hadosztály február kilencedikén ren- 
dezi Prodan János tábornok had- 
osztályparancsnok és felesége véd- 
nöksége alatt nagy álarcosbálját a 
Tiszti Kaszinó összes termeiben. A 
hadosztályparancsnokság korlátolt 
számu meghivót bocsátott ki és azok 
másra át nem ruházhatók. A bálon 
Temesvár összes társadalmi előkelő. 
ségei megjelennek. Belépőjegy ára 
személyenkint nyolcvan lei. Család- 
jegy száznegyven lei és azok a Tiszti 
Kaszinóban előre válthatók. 

- A kisajátitott telkek ára. A 
város állandó választmánya most ál- 
lapitotta meg a Józsefvárosban és a 
Gyárvárosban a házhely igényjogo- 
sultak részére kisajátitott telkek árát. 
A Józsefváros külső részén a kisajá- 
titott telkek ára négyszögölenkint 
negyven, a Gyárvárosban pedig a 
Munkástelep tájékán és a Tigris-utca 
végén harminc lei lesz. 

- A kisebbségekkel való meg- 
értés utfja. Bukarestből jelentik: 
Bukarestben most folynak a prefek- 
tusi értekezletek. Ennek az értekez- 
letnek a során VoicuNitzescu 
dr. erdélyi miniszter behatóan érdek- 
lődött a prefektusoktól, hogy milyen 
a viszony a többség és a kisebbsé- 
gek között. A miniszter meghagyta 
a prefektusoknak, ügyeljenek arra, 
hogy a többség és a kisebbségek 
között a viszony minél harmonikusabb 
legyen és szigoruan járjanak el azok- 

kal a tisztviselőkkel szemben, akik 
ennek a megértésnek utját állják. 

* A Déli Hirlag Budapesten állan. 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 16. 

A királyok országa 
ahol mindennap egy uj uralkodó jelent- 

kezik a hatalomért 

London, január 29. 

Az indiai kormány elhatározta, hozy 

Humphiris angol követet Af- 

gianisztánból visszakivja. Állitólag a 

nisz- követet okolják azzal, hogy Afza 

tánban a nyugalom az angol érdekak- 

nek megfelelően még mindig nem tud 

helyreállni. Az európaiaknak Kabal- 

ból való elszállitását naponta két re- 

pülőgép végzi. 

rosan vóres harcokra van kilátás és 

azért a külföldiek azon 

hogy minél előbb távozhassanak a ve- 

szedelmes helyről. Csak éppen a nó- 

metek tesznek kivételt, mert kijelen- 

tették, hogy továbbra is megmarad- 

nak a helyükön. 

kirá- 

lyok egyre szaporodnak. Amanul- 

la h lemondása után Imayatul- 

la h lett a király, aki akkor sem volt 

amikor Amanul- 

Afganisztánban különben a 

hajlandó lemondani, 

- Bérbeadott városi helyiség. 
A városház melletti városi épületben 
a Bratianu Radu bankár által 
eddig bérelt helyiség megüresedik és 
azt az állandó választmány tegnapi 
ülésén három esztendei időtartamra 
Láng Valy játékáruházának adta 
ki. A bér erre az évre májustól 
kezdve huszezer lei, a jövő évtől 
harmincezer lei lesz. 

Talán mégis megvalósul. 
Megirtuk annak idején, hogy a város 
és a vasutigazgatóság között meg- 
állapodás jött létre a báziási vágány 
a város területén keresztül haladó 
részének kihelyezésére vonatkozólag. 
A város már a tavasszal meg akarja 
kezdeni az erre szükséges munkála- 
tokat és az állandó választmány teg- 

napi ülésén elhatározta, hogy a 
vasutigazgatósághoz átiratot intéz, 
amelyben a megállapodás ratifikálását 
kéri. Mihelyt ez megtörténik, a vá. 
rosi mérnökség azonnal megkezdi a 

város területének megkerülésével 
épitendő uj pálya földmunkálatait. 

- Balesetek a sikos járdán. 
Tegnap a nagy olvadás miatt igen 
sikos volt a járda és számos járókelő 
esett el. Ezek közül ketten balesetet 
is szenvedtek. Niculescu Péter 
tisztviselő, aki a Fröbl-utca 22. szám 

alatt lakik, a zsidó liceum mellett, 
Gál András negyvennyolc esztendős 

napszámos pedig a Városház utca I6. 
számu ház előtt esett el. Mindkettő- 
nek az esése olyan sulyos volt, 
hogy lábtörést szenvedtek. A mentők 
első segélynyujtás után mindkettőt a 
kórházba szállitották. 

* Rath dr. gyermekspecialista, a bé- 

csi és berlini klinika volt segédasszis- 

prakszisát Gyárváros, Piata 

Modern kezelés. 

tense, 

Traian 4 megkezüdte. 

Sollux kvarclámpa. Elektrotherápia. 

Telefon 12-75. 

Az idei szezon... idei szezon 

Bizonyos, hogy hama- 

igyokeznek, 

legsikerültebb bá 

MEN 
álarcos-jelmezes bálja lesz, 

mely február 16-án 
a' DÉLVIDEKIBEN fog megtartatni. 8(507) 

lah visszavonta a maga lemondását. 

Harmadik királynak jött ifa 

bullabhbh, a volt rablóvezér és most 

jelentkezett a negyedik király 

Ali Achmed khán, Amanullah 

egyik vezére, VYaldalak 

ahová nagy csapat katonával és az 

Amanullahtól kapott tekintélyes pénz- 

összeggel vonult be, elpártolt urától 

és szintén királlyá kiáltatta ki ma- 

gát. Kabul ellen most három oldalról 

indult meg a támadás. A támadók 

Amanullah, aki Achmed khán és a 

shinvari törzs főnöke, Hadibullah ki- 

rály. Valószinü azonban, hogy Kabul 

közelében a három hadsereg nem Ka- 

bul ellen, hanem egymásra támad. A 

is. 

városában, 

szovjetkormány, amely Amanullaht 

pénzeli, tanácsadókat küldött Amanul- 

lahnak és azt ajánlotta neki, hogy 

valósitsa meg a földreformot és azzal 

biztositsa magának a parasztság jó- 

indulatát. 

- Meglopott szabónő. Leim 
dörfer Mária szabónő feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy a Strada Cara. 
giale 2. szám alatti lakására távollé- 
tében ismeretlen tettesek behatoltak 
és onnan különböző selymeket és 
ruhaszöveteket vittek el. A kár tiz- 
ezer lei. 

- Szerelmi dráma a bálterem 
ben. Belgrádból jelentik: Ofenba- 
cher Antal asztalossegéd belesze- 
retett mestere leányába, Werner 
Máriába. A leány azonban kikosa- 
razta, amiért Ofenbacher bosszura 

határozta el magát. A leány szülői- 
vel vasárnap táncmulatságba ment, 
ahol megjelent Ofenbacher is és ami- 
kor szembekerült a leánnyal, hirtelen 
revolvert rántott elő és azt Werner 
Máriára sütötte. Azután hasbalőtte 
magát és véresen terült el a bálte- 
remben. Werner Mária sebesülése 
könnyebb természetü, azonban a fiu 
életbenmaradásához semmi remény 
nincsen. 

- Bankárok tragédiája. Berlin- 
ből jelentik: D u k a s Miksa, a Katz 
és Wohlauer bankház társtulajdonosa, 
a bankot ért veszteségek miatt ön- 
gyilkosságot követett el. A lövés za- 
jára a másik szobából berohant hozzá 
a másik tulajdonos, Böttcher 
Károly, aki halott társa láttára sziv- 
szélhüdést kapott és meghalt. A jó. 
hirü bankházban a történtekre a 
tözsdén nagy pánik támadt és egyes 
papirok rohamosan kezdtek zuhanni. 
Csak nagynehezen lehetett a nyugal- 
mat helyreállitani. 

* Ha szereti egészségét, csakis ter- 
mészetes vegytiszta buziási 

val telitett "HERCULES 

igyék. Cim: 

szénsav- 

szikvizből 

Hercules szikvizgyár, 

Str. Jon 

Telefon: 

Temesvár-Erzsébetváros 
Vasii (Rezső-utca) 1. szám. 

20-22. 

l 

bajnokságért rendezett jéghokkim. 
kőzések. Finnország és Svájc csa 
tainak találkozása elmaradt, mela 
finnek nem jelentek meg és a m. 
kőzést 5:0 arányban Svájc javal 
könyvelték el. Ausztria 1: 0 ará. 
ban legyőzte Németországot, 12 1 
Olaszország 2: I arányu győzel 
aratott Magyarország csapata fel 
A budapesti közönséget lehangol r 
a magyar csapat váratlan veresé é 
mert ez biztos győztesként indul, 
küzdelembe. A magyarok nem ja 0 
szottak kellő lendülettel és ez oko, 
a váratlan vereséget, 

tit 0 

Elsőrendü 

Gázkoksz 
és aninai Kő OSZ é n .. 

legolcsóbban házhoz szállitva kyut 

KOHN ADOLF és FIA 
Gyárváros, Fő-u. 2 (posta mellett). 

TELEFON 229. 22 

.
 " Hhasználjon KULKA-féle 

dert, 3 szinben. Kapható 

hoz", L, Szentgyörgy-tér. 

Ma szép akar lemt, 

liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- n 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

neznenemenezenemasam 

Az okos embe 
dejekorán 
lép be a 

Munkásol 
Rokkant 
egyletébe 

biztositandó öre napjaii 
Beiratkozni lehet az egyesüle! zövetkez 

fiókjainál: 
I. kerület az „Arany Szarvas" étterméb 
II „ a gyárv. vigadó kistermébel 

(Sörgyár) 
III. , Hornicsekféle vendéglőben, Kizály 

utca 36 
V. „Schollier-féle étterem, Skudier-tér, 
V. Buottyenr-féle vendéglő, sir. Olteniei 25 
Rónácban Jáger-féle vendéglőben, Str. 
Maior 10, minden hó első és harmadil 
vasárnapján és az egylet központi irodájá 
ban. III, Hunyadi-ut 10, minden nap. 

Eemopfpuegb FElSzERELÉSEM 
ÉS ELSŐRENDÜ SZAKMUNKÁSA 
MELLETT A LEGTÖKÉLETESEBB nUnkál 
GARANTÁLOM OLCSO ARAKKA 
ÉST És RAaszotást ELVÁLLALOK. , 

Magyan 
Nőegylet báljára 

párták, diademok himzett 
fátylak és kötények nagy 

választékban 
olcsón kaphatók; 

uügyszintén rendelés szerint 
készül. 

i miüvirágüzlet 
„"HELIOS L. jenhert gutta. 

. 
1s 



; Báiiszezonra [ 
különleges ujdonságok 

ruhadiszekben és virágokban 
: kaphatók : 

LIDOLT VIKTOR 
1 Temesvár L, Str. V. Alexandru. 

y, Hárem utatn vut II 

a z 

a MAGYAR HADSEREG KERDE.- 

Budapestről jelentik. A képviselő- 

üülettel é ban Csáky Károly gróft hadügymi- 

ier retlektált néhány képviselőnek 

altkori szavaira, amelyekben a zsol- e 

( hadsereg helyett az általános véd- 

endi elezettséget sürgettek. Az ország 

1 azetközi helyzete most nem engedi 
-g az általános védkötelezettséget, 

Kév anban meg van róla győződve,
 hogy 

I! nagyar kormány normális eszköz
ök- 

1 kényszeriteni fogja az ántántot, 

MIF 6 és belássa a mai tarthatatlanságot. 

Muiadgyarországnak nem azért kell az 

uhlános védkötelezettség, mert fegy- 

kezni akar, hanem azért, mert 

enlő akar lenni a többi államokkal. 

igi 
! 
Mk Február 1-én l 

liliompa Három gyilkos legény. Vin- 
1 Kaptaló e jelentik: Tavaly az ország- 

Ini waon meggyilkolva találták Zegye- 
E fztin r József jómódu földmivest. A vizs- 
glat megindult és annak során le- 

mean"aatóztatták Erdelján Máté és 
maFketics István legényeket, de aztán 

U ibionyitékok hiányában szabadon bo- 

11I stották őket. A napokban aztán 
044 bgjelent a csendőrségen Juzos 

unkás os legény, aki nemrég szabadult 

bmel T om 

börtönből és elmondta, hogy 
Makallegyelárt Erdelján és Feketics az ő 

aságában ölték meg. Mikor Juzos 
l st kiszabadult a fogságból, két 
mi ikostársa halállal fenyegette meg 

egyesüt Btő At- 

uanó való félelmében, hogy elteszik 

alól, nehogy árulójuk legyen, in- 
Job elmondta az egészet a csend- 
Négnek. A három legényt letartóz- 

jlna 

*- Elhunyt főkönyvelő. Zsom- 
olyáról jelentik: Biskoroványi 

Andor, a Treisz-féle téglagyárnak 
tévtizeden keresztül főkönyvelője, 

gyvenöt éves korában elhunyt. 
Essveni Nándor kedvelt szemé- 
s volt Zsombolyán és általános 
E Nagy tu- 
ba miatt eleven lekikonnak nevez- 
é el barátai. Temetése nagy rész- 
mellett ment végbe. 

A párisi cukorpanama. Pá- 
ből jelentik: Pollier volt kép- 

cukorpanama miatt letartóztatták, 

lételten kihallgatta a vizsgálóbiró. 

4 a való hivatkozással, hogy a cukor- 
ntingens betelt, nem engedték 
g neki, hogy a német jóvátételi 
krot behozza az országba és igy 

nytelen volt azt Angliában eladni, 
i miatt veszteségei támadtak. Azt 
itja, hogy a vámhatóságokat a 
nkurrensei birták rá a vele való 
enséges magatartásra és igy ő vol- 
zéppen konkurrenseinek az áldo- 

' Ha Temesvárra jöm, kérje minde- 
itt az ingyenes tájékoztatót (Cox. 

vagyona körüti pereskedés a német 

származás miaatt 

Temesvár, január 30. 

Bukarestben él Bochacker 

asszony, aki a főváros egyik legjob- 

ban szituált nője. Bochackerné apai 

ágról német származásu és a háboru 

után a román kincstár zárlatot kért 

száz millió leit kitevő ingatlan vagyo- 

nára. A zárlatot a törvényszék meg- 

semmisitette és a kincstár felebbezése 

folytán a bukaresti tábla tárgyalta az 

ügyet ahol a kincstár képviselője, va- 

lamint a koronaügyészhelyettes a va- 

gyon likvidálását kérték. Bochackernée 

azzal védekezett, hogy ő már nem né- 

met állampolgár. Apja évtizedek előtt 

1858. párisi 

egyezmény értelmében, ha nem is sze- 

jöt- Romániába és az 

rezte meg, de román állampolgárság- 

gal birónak tekintendő. Amennyiben 

ezt az érvelését a biróság nem fogadja 

el, kéri megállapitani, hogy mivel ap- 

ja a német állampolgárságot elveszi- 

tette, de a románt nem szerezte meg, 

ugy Még »hontalannaky minősitendő. 

arna is hivatkozott, hogy az 1919. évi 

párisi és a kisebbségekre vonatkozó 

békeszerződési cikkely értelmébea r 

mán állampolgárságot nyert. Az áj- 

lamügyész kimutatta, hogy az 1858. 

évi párisi egyezmény szerint a román 

hercegségek területén élő idegen val- 

lásu állampolgárok a románokkal 

egyenrangu politikai jegot sze-eztek, 

de állampolgárságot nem. Ami az 1919. 

évi kisebbségi szakaszokat illeti, azok 

Bochackernéra nem vonatkoznak, mi- 

vel ezek a szakaszok csakis az Erdély- 

ben és a Bánságban élő kisebbségek 

jogainak védelmére szólnak és az őki- 

rályságban élőket nem illetik. A táb- 

la ezen az alapon az ügyész érvelését 

tette magáévá, megállapitotta, hogy 
Bochackerné még ma is német állam- 

polgár és elrendelte vagyonának a 

kincstár javára leendő likvidálását. 

Az itélet nagy feltünést keltett és va- 

lószinü, hogy a német kormány diplo- 

máciai uton veszi az asszonyt védel- 

mébe. 

- Terjed a spanyoljárvány. 
Budapestről jelentik: Budapesten a 
spanyol iníluenza terjedőben van. 
A kórházakban száznyolcvan influen- 
zás beteget ápolnak, akik közül teg- 
nap egy meghalt. 

megnyilik 

biróság 
A Daily 

Trockii fele- 
ségét és fiát erős fedezet alatt 
Moszkvába szállitják. Ott biróság elé 

kerülnek, mert az a vád ellenük, 

hogy polgárháborut akartak szitani, 
Trocki, kétszáz hivét Szibériába 
számüzték. 

- Kutatások a déli sarkon. London- 

telesége - fTrockij 
előtt. Londonból jelentik : 
Mail értesülése szerint 

ból jelentik: A Times értesülése sze- 

rint Byrd repülőkapitány a déli sar- 

kon eredményesen folytatja kutatá- 

sait. Mikor az Edward-földet át epül- 

te tizenegy hegyes szigetet fedezatt 

föl a déli tengeren. 

Porcellánok 
csodás kristálybronzok, satzuma 
cloissone-tárgyak, török dohány- 
zókészletek, valódi- és kinaái- 
ezüstök meglepően olcsók. 
G191) Sternbergnéi. [ 

A Royal kávébázban teljesen uj 

müsorral lépnek fel Patt és Pat- 

tacnhon, 

Az uj 

Jersey táneduett, a 

a közkedvelt komikusk. 

szenzációja 

budapesri 

januári müsor 

Tabarin neves müvészeinek fellépra. 

JassiMisu a kiváló román ko- 

mikus, román ésnémet számokkal sze- 

repel. Hell Toni primaballerina 

táncai feltünést keltenek. Müsor atán 

a közönség rendelkezésére áll a Royal 

bár parkettje. 

- Pénzügyi tárgyalások. Párisból 

jelentik: Schacht dr. a német bi- 

Párisba 

francia pénzügyi 

foly- 

rodalmi bank kormányzója 

érkezett. Schacht dr., 

emberekkel fog tárgyalásokat 

tatni. 

' Ebédlők nagy választékban olcsón 

részletfizetésre is a Butorszövetkezet- 

nél, Skudierpark. 

programmal l 

- Meghalt a magyar szakácsok nagy- 

i mestere. Budapestről jelentik: A ma- 

gyar szakácsmüvészetnek gyásza van. 

Meghalt Palkovics Ede kormány- 

főtanácsos, a magyar szakácsok nagy- 

mestere. Palkovics nevét az egész vilá- 

gon ismerték, ahol jól és finoman sze- 

Nem egyszer hivták meg 

lakomák készitésére a külföldi uralko- 

rettek enni. 

dókhoz, akik kitüntetésekkel halmoz- 

ták el. Palkovics a szakácsmüvészetről 

könyvet is irt. azonkivül több nj ételt 

talált föl. 

- Elmaradnak a salzburgi ünnepi 

játékok. Salzburgból jelentik: Nem bi- 

hogy az ez évi salzburgi ün- 

nepi játékokat megtartják-e. A tavalyi 

játékok deficittel végződtek és erre az 

zonyos, 

évre százötvenezer schilling deficittel 

számolnak. Ebből az idegenforgalmi 

iroda hajlandó százezer, Salzburg vá- 

rosa pedig huszonötezer schillinget vál- 

lalni. Huszonötezer schilling azonban 

fedezetlen maradna és igy a játékokat 

aligha fogják megtartani. 

- Hirtelen Halál. Sustrovics 

Fröbl- 

szám alatti lakásán hirtelen 

Árpád ötvenhét éves iparos 

utca 22. 1 

összeesett és meghalt. Pintea Va- 

megállapitotta, 

hogy a halált szivszélhüdés okozta. 

zul dr. tiszti orvos 

Lapárusitólk 
magas jutalékkal felvétetnek 

Szt. György-tér 4. 

5. eldal 

.. A muillionmnos asszony * Február elsején uj előfizetési 
hónap kezdődik. Uj alőfizetőinknek 

azonban már az előfizetés napjától 

ingyen küldjük a fapot else- 

jéig Az előfizető nemcsak a 

legfrissebb hireket kapja minden 

más lapot megelőzően, hanem naronta 

tárcát, regényt, élénk gazdasági és 

sportrovatot, valamint a rádijómüsort. 

Csak a Déli Hirlap előfizetői minden 

hónapban ingyen közölhetnek egy 

tiz szóig terjedő apróhirdetést Akik 

most előfizetnek, a régi előfizetőkkel 

együtt résztvesznek abban a sorsolás- 

ban, melyet február 6-án rendezünk. 

A nyertes utalványt kap. mellyel 

február hónapban bármikor három 

napon át teljesen ingyen lakhatik Bu- 

dapesten a Park szállóban. A szálloda 

a Keleti pályaudvar érkezés' oldalá- 

val szemben fekszik ugy, hogy a kocs! 

költséget is megtakaritja. Sicssen 

azért mindenki előfizetni, mert ha a 

szerencse kedvez, ugy már február 

6-án nyerhet ilyen szállodautalványt. 

Az ujszentesi 

motorhengermalom 
6 járatu, 4 hengerszékes napi 11/. vagon 

örlőképességgel ; 

sürgősen eladó. 
Érdeklődni a malomban. (606) 

- Gyanus tüzeset. Galacból jelen- 

tik: Galacban tegnap nagy tüz pusz- 

titott. A Moldova épületfa részvény- 

társaság telepén eddig még ismeret- 

len okból tüz ütött ki és négy vagon 

deszkát elhamvasztott. A tüuz Gala- 

con nagy ijedelmet váltott ki, mert 

rövid időközökben ez már a harmadik 

tüzeset. Igen valószinü, hogy a város- 

ban titkos gyujtógató banda mükö- 

dik. 

" Tavasz-nyári Saison-divatlapok 

megérkeztek. „Libro" (Püspöki 

palota.) 

a Palace-bar 

kitünte- 

János di, 

aki később 

- Érdemes köztisztviselő 

tése. Cimponeriu 

volt resioai főszolgabiró, 

lugosi alispán lett és politikai 

miatt helyezték Désre, harminc éves 

köztisztviselői munkássága után mél- 

tó elismerésben részesült. Cimpone- 

riut ugyanis közigazgatási vezérfel- 

ügyelőnek nevezték ki. 

- Enmbertelenül kinozták apjukat. 

Grácból jelentik: A hetvenöt eszten- 

dős P ug1 János évek előtt férjhez 

adta a leányát, aki a férjével együtt 

az öreg házában élt. Lassankint ki- 

csalták tőle összes készpénzét, tavaly, 

pedig arra vették rá, hogy földjét ése 

házát is rájuk irassa. Ez megtörtént, 

mire rosszul kezdtek vele bánni és 

még az ételt is megvonták tőle. Ami- 

kor ez ellen panaszkodott, lehuzták 

róla a ruhát és meztelenül a disznő- 

ólba zárták. A szerencsétlen ember- 

nek, akinek alig adtak enni, a hideg- 

ben mindkét lába és az egyik keze le- 

fagyott. Az embertelen vőt és felesé- 

gét letartóztatták. Puglt kórházba 

szállitották. 

= Változások a birói karban. Buka- 

restből jelentik: Február elsején a 

legfelső birói tanács ülést tart, ame- 

lyen letárgyalják a birói karban sor- 

ra kerülő kinevezéseket és előlépteté- 

seket. Temesvárról M a rt a Sándor 

dr. táblai főelnök vesz részt a tanác
s 

ülésein. Február havában a birói kar- 

ban nagyjelentőségü változások vár- 

hatók. 

okok 



Szerda. (Január 30.) Budapest. 9 ó-a 

15: Délelőtti zene. 12 óra 20: Cigány- 

zene. 4 óra: Előadás nők részére. 5 éra 

40: Zenekari hangverseny. 6 óra 50: 

Göttling János dr. német nyelvü alő- 

adása. 7 óra 40: Olasz nyelvlecke. 8 óra 

15: A magyar szinház jubileumi ün- 

nepsége. 10 óra: Cigányzene. Bécs. 4 

óra: Zenekari hangverseny. 5 óra 4ő5: 

Mesedélután. 9 óra: Strindberg Das 

Band cimü szomorujátékának elő- 

adása. Breslau. 4 óra 30: Szórakoztató 

zene. S óra: Operettelőadás. Berlin. 5 

óra: Kávéházi zene. 8 óra: Lehár Frie- 

derike cimü operettjének előadása. 

Kattowitz. 6 óra: Népies 

hangvereny. 8 óra 30: Kamarazene. 10 

óra 30: Tánczene. Langenberg. 4 óra 

20: Énekhangverseny. 5 óra 45: Szóra- 

koztató zene. § óra: Német opera ze- 

Leipzig. 4 óra 30: Könnyü zene. 8 

München. 

zenek iri 

ne. 

óra: Orgonahangverseny. 

4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: Gitár- 

hangverseny. 8 óra 50: Részletek a 

Koldusdiák cimü obperettből. Stutt- 

gart. 3 óra: Gyermekmesék és gyer- 

mekdalok. 4 óra 35: Tánczene. 7 óra 29: 

Esti hangverseny. Toulouse. 10 óra: 

Szórakoztató zene. 10 óra 30: Keringők 

Cárevics cimü operettből. Varsó. 3 óra 

50: Gramofonzene. 6 óra: Népies ze- 

nekari hangverseny. 8 óra 30: Kama- 

razene Bach müveiből. 10 óra 30: Tánc- 

zene. 

Csütörtök. (Január 31). Budapest 
9 óra 15: A Temesváry-Kerpely- 
Polgár trió hangversenye. 9 óra 30.: 
Sporthirek. 9 óra 45: A hangver- 
seny folytatása. 12 óra: Déli ha- 
rangszó. 12 óra 20: Zongorahang- 
verseny. 5 óra i5: Rádió szabad- 
egyetem. 6 óra 55: Angol nyelv- 
lecke, 8 óra 10 : Olasz nyelvoktatás. 
8 óra 35 : Magyar szinház est. Har- 
minc év a magyar szinház multjá- 

ból. 10 óra 30: Sporthirek 10 óra 
45: A magyar királyi operaház tag- 
jaiból alakult zenekar hangversenye, 
ballettest Bécs. 11 óra: Zene. 
4 óra: Délutáni hangverseny. 7 óra 
30: Közvetités az operaházból, 
utána esti hangverseny. Berlin. 4 óra 
30: Zenekari hangverseny ukrán 
szerzők műveiből. Breslau. 4 óra 
35: Schubert hangverseny. 8 óra 15: 
Szimfonikus hangverseny. Kattowitz. 
5 óra 55: Szórakoztató zene. § óra 
30: Esti hangverseny. Königsberg. 
4 óra 30: Délutáni hangverseny. 
8 óra 5: Schors Emil dalestje. 9 óra 
20: Brosa kvartett hangversenye. 
Köln. 1 óra 5: Déli hangverseny. 
5 óra 45: Délutáni hangverseny. 
8 óra : Olasz operarészletek. 9 óra: 
Tánczene., Leipzig. 4 óra 30: Hang- 
verseny. 8óra: Indulók és walcerok, 
majd zenekari hangverseny. 8 óra: 
Olasz operarészletek a drezdai fil- 
harmonikusok hangversenye. Mi- 
lanó. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 
8 óra 30: Malé: La monacella Alla 
Fontane cimű operájának közveti- 
tése. Prága. 12 óra 30: Déli hang- 
verseny. 4 óra 30: Népszerü hang- 
verseny. 7 óra 30: Szimfonikus 
hangverseny. Stiuttgart. 6 óra 15: 
Délutáni hangverseny. 7 óra 30: 

Szimfionikus hangverseny. 

csakis 
magas kalóriáju 
tüzelőanyagokkal : 

bécsi és porosz koksszal 
szalon kőszénnel. 

Ifj. REITER SIMON 
Timisoara, Küttl-tér. Telefon 238. 

Fütsön 

F 
muskátli-báal 

a farsam szenzációja lesz 

Nagy előkészületek folynak a Magyar 

Nőegylet által szombaton a Tiszti Ka- 

szinó összes termeiben rendezendő 

minél nagyobb si- 

Mától kezdve a báli 

muskátli-bál 

kere érdekében. 

belépőjegyeket a Magyar 

Dóm-tér 1. szám alatti helyiségében, a 

Magyar Párt Jenőherceg-utca 8. szám 

alatt levő titkári irodájában és Gy u- 

lay János dr. ügyvédi irodájában a 

Városház-utca 5. szám 

A rendezőség gondoskodik róla, hogy a 

fiatalság ötven leles táncos jegyeket 

kapjon, azonkivül a vidékről népvise- 

letben érkező falusiak részére is lesz- 

nek a rendesnél olcsóbb jegyek. A báli 

jelvény a piros muskátli-virág lesz, a 

rendezők ezenkivül fehér karszalagot 

is kapnak. Arról is gondoskodni fog a 

rendezőség, hogy a nők táncoljanak és 

nem fogják megengedni, hogy fiatal. 

verődve megnehezitsék a táncosoknak 

Nőegylet rendezőség mindent elkövet, 

alatt árulják. egy asszony és egy leány - 

a mozgását. A bál este féltizenegy óra- 

kor kezdődik azzal, hogy a magyar ru- 

hában megjelent hölgyek és férfiak 

bevonulnak a terembe és ott tiz fiatal 

pár csárdással nyitja meg a táncot. A 

hogy a 

báli közönség minél jobban érezze ma- 

gát és azért az emeleten két, a föld- 

szinten pedig egy zenekar fog játszani. 

A két legszebb magyar ruhás nő - 

értékes 

ddijat kap. Azonkivül lesz három dijas 

szépségverseny is. Az első d1j nyerte- 

sének a rendezőség egyik neves temes- 

vári festőmüvésszel elkészittet arcké- 

pét. A bálon lesz ezenkivül fényképező 

terem, amelyben a jelenlevőkről fel- 

vételeket készitanek. További szórako- 

zása lesz a közönségnek a magyar bál 

postája. A Magyar Nőegylet két előző 

bálján tapasztalt hangulatra számit 

most is a rendezőség és azért az enge- 

emberek a terem közepén csoportokba í 
! 
' 

délyt ugy kérte és kapta, hogy a bál 

befejezése reggel nyolc óra lesz. 
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A magyar társulat előadásai. Pén- 

teken ujra megkezdi temesvári le- 

nyét Fehér Imre magyar tá-sula- 

ta. A magyar szinház megnyitó elő- 

adásul a Régi nyár cimü nagy sikert 

aratott slágeroperettet adja elő. Lan- 

gyel Irén alakitja a női főszerepet, 

mig a többi szerepben Fr a tt a Gé- 

za, EFelhő Ervin, Csóka József 

lépnek fel. Péntektől kezdve több na- 

pon Temesvárott vendégszerepelnek a 

Nandys görlök. A görlök vezető- 

je Néme th Nándor, aki a temes- 

vári közönségnek már sok szórakozást 

szerzett. A görlök minden operettben 

fellépnek és káprázatos ruhákkal ren- 

delkeznek. Táncaikkal feltünést kelte- 

nek. Szombaton délután ifjusági elő- 

adást tart a társulat és ezen alkaloru- 

mal Ábris rózsája, ez a nagysikerü 

amerikai vigjáték van müsoron. 

Szombaton este nincsen előadás. Va- 

sárnap délután három órakor Mesék 

az irógépről kerül szinre Lengyel 

Irénnel a főszerepben. Hat órakor az 

utolsó Verebély-lány operett van mü- 

soron. mig vasárnap este kilenc órai 

kezdettel Cirkuszhercegnőt 

társulat. Hétfőn este teljesen uj be- 

tanulásban szenzációs táncokkal és a 

Nandys görlök felléptével a társulat 

a Mersz-e Máry revüoperettet hozza 

szinre. A főszerepet Lengyel Irén ala- 

kitja. 

A katolikus ifjuság mükedvelői 

előadásai. A gyárvárosi katolikus 
ifjusági egyesület Tigris utca 6. szám 
alatti helyiségében sikerült mükedve- 
lői előadást rendezett. Szinre hozták 
Zilahy Lajosnak Süt a nap cimü há- 

játsza a 

rom felvonásos darabját, amely igen 
nagy sikert aratott. Valamennyi sze- 
replő kitünően oldotta meg a felada- 
tát és ezenkivül az összjáték, a ren- 
dezés és a kiállitás is pompás volt. 
Berger Lonci, Ferry Aranka, Mészá- 
ros Juliska, Dugancsi Aranka, Deg- 
rell Anci, Hollinger Vilma, Megyery 
..... 

hütlonlele 

Uhu-kvargli felülmulhatatlani Izletes, 
pikáns, tápláló. Központi gyár: Wátz 
Agoston tejvállalata, Temesvár, Bel- 
város, Lénau-tér 1. Telefon 15-90. 

József, Rittinger Imre, Péter János, 
Degrell István, Pejacsevics János, 
Scholz Adrienne, Mann Antal és 
Förster Gizella olyan előadást pro- 
dukáltak, amely a szinházban is meg- 
állaná a helyét. A Süt a nap vigjá- 
tékot február 3-án délután megismét.- 
lik, február 10.én pedig előadják a 
Pillangó főhadnagy operettet, amely- 
ben a fő női szerepet Holló Ma- 
riska fogja játszani. 
Bessenyey telepi mükedvelők 

sikere. A Bessenyey-telep magyar- 
sága két esztendő előtt nagy és 
szép kulturális feladatra vállalkozott, 
amikor megalakitotta a mükedvelők 
körét. Nagy lelkesedéssel láttak neki 
munkájuknak és előadásaikkal nem- 
csak szórakoztatták a közönséget, 
hanem ébren tartották a Bessenyey- 
telep magyarságában a magyar kul- 
tura iránti szeretetet. A mükedvelői 
kör sikereinek számát most vasárnap 
szaporitotta Tóth Ede hires népszin- 
müvének, a Falu rosszának előadásá- 
val, amelyet a Pl a nk-féle vendéglő 
nagytermében hoztak szinre igen 
nagy közönség előtt, amely a sze- 
replőknek elismeréssel tapsolt. A 
Bessenyey-telepi mükedvelők elhatá- 
rozták, hogy tudásukat és hozzáérté. 
süket bemutatják a város lakosságá- 
nak és ezért az előadást február 
harmadikán az erzsébetvárosi No- 
votny-féle teremben ismétlik meg. 

A magyar szinház műsora: 
Pénteken este félkilenckor: A régi 

nyár. (Nandys pgörlök felléptével.) 

nígykor: Ábris 

rózsája (Ifjusági előadás). 

Vasárnap délután fél 3 órakor: Mesek 

az irógépről. (Nandys görlökkel.) 

Vasárnap délután hatkor: Az utosó 
Verebély-lány. (Nandys görlökkel.) 

Vasárnap este félkilenckor: 

kuszhercegnő. (Nandys görlökkel.) 
Hétfőn este félkilencekor: Mersze 

Máry. (Nandys görlökkel.) 

Szombaton délután 

Cir- 

Budai Anna pirosigazolványa el- 
veszett, megtaláló a rendőrségen 
adja le. (594) 

Kiadó bérbe kaucióval egy trafik- 
bódé forgalmas helyen február 1-ére. 
Gyárváros, Fő-utca 46. (Trafik). 

megmondja multját, jelenét, jövő 
Nem csalás. Minden beteljesül. 
kik Temesvár-Józsefváros, Str. lara 
Vacarescu (Bem-utca) 23. I. eme 
ajtó 7. baloldali lépcső. Diszkrét I. 
járat. 

Alkalmazás 

Kifutó fiu, valamint tanuló (lehető 
2-3 középiskolával) felvéte 
Mindkettő február 1-re. „Rec 
Optikai intézet. Belváros, Hunya 
utca. (59 

Keresek egy magyar fiut, ki romá, 
tud, falusi vegyes kereskedésem: 
tanulónak. Árva előnyben részes 
Kurtus János, Obreja, jud Sever 

(6() 
Ugyes eladó ügynökök, magánfel 

látogatására, kerestetnek. Cim in 
kiadóhivatalban. 

Allást keres 
Helyi ügynök keres megbizatásol 

füszer-, esetleg vegyi cikkek elad 
sára. Tóth, Gyárváros, Nagykeres 
utca 30 (611 

Adás-vétel 

z 
magas női lakkcsizma eladó. Me 
tekinthető 11 és 1 között. III, Müh 
Vilmos utca 1. sz., I. 3. (57 

Vegyeskereskedés háromszobás 
kással eladó. Berendezés 25.000 I 
két részletben. Cernescu, Hunyad 
ut 64. Erdeklődni Tirol-u. 26. (59 

Egy szép divatos csillár eladó. IV 

Eladó egy szalagiürész és ej 
l. 

Tekesil 

darálóval, egyenkint is kapható. Cin e mué 
S. Kovács Imre, Ujszentes. (60. 

Hasas fajkecske eladó. Krisan-telt 
263. szám, Csernyi József, Begaso 

PH 6 International-motor, hozzáva If hivi 

(50 

Egy jókarban levő Ernfurti gyár 
mányu mosógép olcsón elad 
Hegedüs, Begajobbsor 19. (608 

Ház élelmiszer-üzlettel eladó. Bes. ; 
nyeitelep V. utca 12. sz. (69( 

Forgalmas helyen fekvő ház étt 
remmel eladó vagy bérbeadó. Cil 
a kiadóban. (601 

Lakás 
Kiadó azonnal egy különbejárat 

butorozott szoba, IV., Budai Delean 
.26. (Szilágyi-utca). (602 

Erzsébetvárosban egyszobás laká 
azonnalra kiadó. Érdeklődni lehe 
Mühle Vilmos-utca 24/a. (547 

Kis udvari helyiség, irodának, vagz 
mühelynek kiadó. Szent György 
tér 4. Ugyanott egy optikus tanon 
felvétetik. (604 

Női divaitszalonnak alkalmas m 
szobából álló üres lakást keres sür 
gősen pesti iparmüvésznő. Cimeke 
a szinház pénztárához d. e. 10- 
d. u. 4-6-ig 

apró 
hibákkal 

] álárbal 
Áraink a kirakatban megtekinthetől 

Aszürmensztályantban30.e/o-1 ármérselé 
Grossmann Sándor 

cég a gyárv. szerb templom melleti 
ey 
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gemjanov azután elbeszélte, hogy 

rfiak, akik a szobában együtt 

hak, valamennyien kaptak már 

s üzeneteket, hogy készüljenek 

küzdelemre. Bővebbet azonban 

ia mozgalmáról még nemtud- 

] és valószinü, hogy hónapok 

dak eltelni addig, amig valami 

oly lépés történhetik. 
legállapodtak azután abban, 

Zubkov Sándornak egyelőre 

Deó Dk 

a uukálla megnő, nehogy esetleg ta- 

-ozzék valami bolseviki spiclivel,
 

gtötál, myiajk ráismerjen. Ugyan ezek nem 

1 gondolhatják akkor sem, hogy 

z, legfeljebb azon csudálkoznak 

/ hogy mennyire hasonlit Zub- 

Enkk, Ún 

Sándorhoz. De máskülönben 

ják, hogy Zubkovot a börtön 

Warán agyonlőtték, hulláját pedig 

* lévába dobták. De hogy esetleg 

-amely igazoltatásnál be is bizo- 

eól hassa, hogy nem azonos a ki- 

gzett Zubkov Sándorral, szükség 

8 t arra is, hogy hamis igazolvá- 

szerezzenek neki. Ezt Szem- 

aov Leon vállalta magára. Egy- 

alán Szemjanov Leon volt az, 

ai a külső világgal fentartotta az 

éntkezést. Szemjanov szerezte be 

a élelmiszereket, ő vásárolta a fa- 

rsásokhoz és a kézimunkákhoz 

sikséges anyagot és ugyancsak ő 

ékesitette a kész munkákat. 

Jgy határozták, hogy ezekben a 

umziipari munkákban Zubkov is 

sedkezni fog. A kadétiskolában 

munuiyes rajzoló volt és most szebbnél 

vh Bdt2bb himzési mintákat rajzolt. Ezek 
szép himzések, melyeket Szem- 

inhi giaov értékesitett, tiz-husz kézen 
entek keresztül, amig végül eljutot- 

z a népbiztosok feleségeihez. Ezek 

án páváskodtak azokkal. Ő, mert 
ini kell, hogy a népbiztosok, 

Aiknek azelőtt a szája járt a fény- 

Kir 
Elnöki megnyitó és 2 jegyzőkönyhitelesitő 

e 

MNialmazsáktól lőhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regén

ye 

Irta: Kubán Endre 

(Folytatás.) 

fényt és ragyogást igyekeztek ki- 

fejteni, mint azelőtt a cári uralom 

arisztokratái. A népbiztosok fele- 

ségei, akik még csak nemrég gyári 

munkásnők vagy háztartási alkal- 

mazottak voltak. beköltözködtek a 

a ragyogó palotákba, amelyeknek 

lakóit meggyilkolták, vagy börtönbe 

hurcolták és aztán hamarosan ugy 

beletalálták magukat azokba a csil- 

logó termekbe, mintha mindig azok- 

ban éltek volna. És aztán kifejtet- 

ték hamarosan mindazt a pávásko- 

dást, ami együttjárt ezekkel a pa- 

lotai lakásokkal. És a paloták egy- 

kori lakói közül sokan, akiknek 

sikerült puszta életüket megmenteni 

és valamely tömeglakásban rejte- 

getni, azzal tengették életüket, hogy 

a népbiztosok és azok feleségei 

tettek. 

Ilyen szegény, egykori gazdag és 

most állandóan életükért reszkető 

férfiak és nők közé került Zub- 

kov Sándor. Igyekezett magát 

hasznossá tenni, résztvett a munká- 

gény embereknek a terhére legyen 

és magát velük eltartassa. 

Hetek multak el anélkül, 

változásnak, hogy fiatalember létére 

azokkal szemben, akik azelőtt is- 

merték. 

Azután meg ujra hozzá kellett 

szoknia, hogy ne a saját nevét vi- 

selje. A cárizmus hivei eléggé jól 

voltak megszervezve, a kommunista 

hivatalokban is voltak titkos össze- 

köttetéseik és igy nem volt nehéz, 

hogy Szemjanov Leon, aki 

szintén nem ezen az igazi nevén 
E 

szerepelt, Zubkov számára igazol- 

ványt szerezzen. Ez az igazolvány ! 
grsr 

Na p i 

részére pazar divatcikkeket készi- 

ban rajzminták készitésével, mert 

nem akarta, hogy ezeknek a sze: 

hogy 
valami változás állott volna be éle- 

tében. Hacsak azt nem vesszük 

nagy és sürü körszakált növesztett, 

ami teljesen felismerhetetlenné tette 

Meghivóő. 
A Bánáti Hitelbank Részvénytársaság 1929. évi március hó 18-án, hétfőn, déli 12.:30 órakor, a 

évirendes köz« 

Csurmin Nikoláj névre szólt és 
Zubkovot, mint a kommunista párt 

tagját szerepeltette. : ui 
Politikai téren nem sok változás 
történt. 

Amióta azonban a szovjetkormány 

Pétervárról Moszkvába költözött, 

mégis könnyebb volt valamivel az 

élet. Mintha a városban már nem 

lett volna annyi kommunista spicli, 

miat azelőtt. A régi rezsim hivei - 

ámbár még mindig továbbra is na- 

gyon kellett óvakodniok - valami- 

vel biztosabbaknak érezték magu- 

kat és szabadabban mozoghattak. 

Olykor összegyültek ketten-hárman, 

megbeszéltek az eseményeket és 

aztán továbbadták a hallottakat. 

Ezen a téren teljesen a kommunis- 

ták taktikáját követték, a sejtrend- 

szert, sohasem érintkeztek nagyobb 

tömegekben és bár sokan voltak a 

városban, aránylag csak kevesen 

ismerték egymást. 

Jöttek a hirek a titkos készülő- 

désekről, ellenforradalmi tervezge- 

tésekről, Denikin tábornok szer- 

vezkedéséről. 
Egy napon aztán megérkezett a 

titkos parancs: 

- A volt cári tisztek és katonák 

észrevétlenül huzódjanak déliirányba 

és igyekezzenek eljutni a Kauká- 

zusba, mert már csak rövid idő 

kérdése az ellenforradalom kitörése. 

A részletes utasitás azután meg- 

hagyta, hogy ki-ki igyekezzék más 

és más uton eljutni a célhoz, ne- 

hogy feltünést keltsenek. 

Zubkov Sándor, azaz Csurmin 

í elhatározta, hogy falura 

! megy, parasztruhát ölt és mint fu- 

varos igyekszik jó darabon utazni 

) 

Nikoláj 

és csak akkor ül vasutra, ha már 

jó messze lesz Pétervártól. 

Elbucsuzott társaitól, akiknek ven- í 

dégszeretetét heteken keresztül él- 

vezte és akik különben éppen ugy, 

mint ő szintén vándorutra keltek. 

Kora reggel volt, amikor elindult 

utjára. 

AAnmikor kifelé haladt a városból, 

akeleti részen egyszerre ismerős 

épűületcsoporttal találta magát szem- 

ben. Ott állott az egykori cári kadét- 

i iskola. 

re mn d: 

7. oldal 

Zubkov Sándor szivében egy- 
szerre az érzelmek milliója támadt 
fől. Ott látta magát a diszes kadét- 

ruhában, telve reménységgel, vára- 

kozással. Milyen másnak képzelte 

el a jövőjét, amikor még ennek az 

iskolának a vidám lakója volt. 

Azonban nem volt idő érzelegni. 

Ment sietve tovább. A kadétiskola 

most a vörös katonák egyik ka- 

szárnyája volt és Zubkov álmélko- 

dásával és megállásával nem akarta 

a kapuban ácsorgó bakák figyelmét 

magára vonni. 
(Folyt. köv.) 

Magán- vagy üzleti ügyek 

beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 

nyujtja a legelőnyösebb 

feltételek mellett a keleti 
pélyaudvar érkezési elda- 
val szemben levő 

SRAUI HOTEL BAR 
nagyszálloda 
amumnmunnuii 

BUDAPEST vu, Baross-tér 10 

mert 

207b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
elcsó szobaárainkból 

10'bengedménytkap 
elcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi kenyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 

att a pályaudvarról. 

Málunk IIuu érzi magát! 
Elsőrendü kiszolgálás 
szigoruan családi jelleg 

Saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
ekvetlen nálunk szálljem 
meg. Előzetes szoba-meg- 

delé jánltos. (55 

Temesvári Bank és Kereskedelmi r. t. üléstermében tartandó 

viülésére 

j ők kijelölése. Azon részvényesek, akik szavazati jogukat gyakorolni óhajtják, az alapszabályok 1
3. § 

mAz igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése. : értelmében tartoznak legkésőbb március i0-ig bezárólag részvényelket folyószelvényelkkel 

tiszta nyereség felosztására vonatkozó határozathozatal és a felmentvény megadása. együtt, letéti elismervény ellen ben intézetünknél, vagy a Temesvári Bank és Kereske- 

z igazgatóság és a felügyelőbizottság választása. 
delmi r.-t. pénztáránál letenni. 

setleges inditványok. 
Timisoara, 1929. január hó 22. Az igazgatoság 

gyon Mérleg-számla 1928 december hó 31-émn 
Teher 

énztárkészlet .. taet80] 5 Alaptőke . 5,000.000 - 

ankkövetelések 3097.485- Tartalékalapok : 

degen pénznem 116949 -Rendes tartalékalapt........ 1,100.000 - 

rtékpapirok 242.143 50 Kétes követetések tart. alapja. 750.000 - 1,850.000 - 

altótárca 52,273.78230 Belétek: - 

dósok folyószámlán 12911.751390 a) Takarékkönyvecskékre .. 39,500.9821- 

elzálogadósok 439.22753 bD) Folyószámlára...... 18,160.128 6757,661.110 67 

eltár 1vVisszleszámitolt váltók g0i7 

1 
Bankkövetelések ........ 

2,263.668 - 

Cedált jelzálogkövetelések ... 
334.982 - 

Hátcalékos osztalék 
4.44160. 

Atmeneti tételek .. 1,676.841- 

Nyereség : 
Athozat 1927. évről !... 45,005 33 

Ezévi nyereség 1,037.45470 1,082.46005 

70,863.62030 10,863.620,50 

. Az ezévi dotációval 1,250.000- leire emelkedik. 

Szana Zsigmond, elnök, 

lulius Schiller, elnök, 

ss. Forgács Jenő, ügyvezető igazgaló. 

ss. D. Th. Arfereanu, 

ss. Albert Kiszner, 

ss. Adolf Engel, 

ss. Stefan Bunghefianu, 

ss. Dr. Octavian Prostean, 

A felügyel 

ss. Desider Járossy, 

Az igazoatóságy: 
ss. Carl Baranek, 

ss Árpád Róna, 

ss. Nicolae Pasula, 

ss. M. Böhm, 

ss. Mihail Szabolcska, 

öbizottisá g: 

ss. losif Reichenbach ss. 

ss. Dr. Béla Fülöpp, ss. Ignác Frankl, 
ss. ifj. Sigismund Szana 

ss. Csányi György 

ss. Iván Lukács 

Wilhelm Thellmann, ss. Moritz Zádor 

o
a
z
 a
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Szinházi gukikerrel nézi a Kközönrn- 
ség a tárgyalási teremben az 

e Erdélyi-per szereplőit 
Budapest, január 29. 

Arra való tekintettel, hogy az Er- 
délyi-per már csak néhány napig 
tart és nemsokára elhangzik az itélet, 
a közönség fokozott érdeklődéssel ro- 
hamozza meg a tárgyalótermet. Azok. 
akik az igazságügyi palota folyosóival 
kénytelenek megelégedni, előre talál- 
gatják, hogy milyen lesz az itélet. 
Akiknek eikerül bekerülni a terembe, 
azok szinházi gukkereket szedtek elő 
és azzal nézték a biróságot, az ügyvé- 
deket, de leginkább Erdélyi Bélát. 
Schadl elnök észreveite a gukkere- 
zést, eltiltotta azt és megjegyezte: 
- Ez nem szinház. Akinek szinház 

kell, az ne ide jöjjön! 
Azután Gál Jenő dr. védő kezdte 

meg a maga védbeszédét. 

Az akit mindenki megtagadott 
= mondotta a bevezetésben - el- 

jött hozzám és könyörgött, hogy 
védjem meg. És én a védelmet nem 
tagadtam meg attól, akit mindenki 
megvetett. 

Azután kifejti, hogy másfél eszten- 
dő óta ismeri és azóta állandóan tanul- 
mányozta a vádlottat. A tanulmánya 

alapján meg van róla győződve, lehe- 
tetlen, hogy Erdélyi Béla a hitvesgyil- 
kosságot elkövette volna. Erdélyi Béla 
a ma1 kor gyermeke. Feltünni akart, 
nagy fiu akart lenni és azt hitte, hogy 
maja egy-két párbaj hőssé fogja avat- 
ni. Hangsulyozza a védő, hogy beszéde 
során a tárgyaláson elhangzottak alap- 
ján befogja bizonyitani a vád alapta- 
lanságát. A perben nincsen semmi po- 
zitiv bizonyiték Erdélyi Béla ellen. A 
tanuk csak a tömeghangulat hatása 
alatt vallottak, a bpbirónak azonban 
emancipálnia kell magát a tömeghan- 
gulattól és az Erdélyi ellen inditott 
hajszától. 

Gáll Jenő dr. azután rátért a bizto- 
sitási iratok magyarázatára. ; 
Szerinte Erdélyi a biztositást ré- 
szint hencegésből kötötte meg, hogy 

a barátai irigyeljék, részint pedig 
azért, hogy a biztositótársaságtól 
a jutalékot megkaphassa. 

Azután sorra támadta a millistatti ta- 
nuk szavahihetőségét. Különösen 
Thien Hilda szobalányra mondta, 
hogy annak állitásai nem hitelesek. 
mert hisztériás, pletykás és kártya- 
vető. Ugyancsak taglalja a többi mill- 
statti tanuvallomást is. Pichler orvos- 
ról azt mondja, hogy a tömegpletyka 

hatása alatt később éppen az ellen- 
tétét állapitotta mag annak, amit elő- 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMERá 

ször konstatált. Ugyanolyan felületes- 
séggel vádolja a millstatti vizsgáló- 
birót is. 

Beszéde folyamán azután Gál Jenő 
dr. védő Forgács Annáról emléke- 
zett meg. Elmondotta, hogy Forgács 
Anna nagyon szerette Erdéelyi Bélát 
és ugyanolyan olthatatlan szerelem- 
mel szerette Erdélyi Béla is Forgács 
Annát. A házasságuk szerelmi házas- 
ság volt és szerelmi volt a házaséletük 
is. Erdélyi Béla kiváló férj volt, aki 
imádta a feleségét. 
Mikor Forgács Anna meghalt, ak. 
kor Erdélyin nagy fájdalom vett 
erőt és sirva borult a hullára, ame- 
lyet csókolgatott. Az igaz, hogy fáj- 
dalmát nem mutatta a plebsznek, 
.... 

amelyet nem akart magánügyeibe 
beavatni. 

Keservét magába foitotta és nem vitte 
azt a világ elé. Cinikusnak, közönyös- 
nek mutatkozott, inkább vállalta a 
szemrehányásokat, hogy érzéketlen a 
szive, de mégsem zokogott mások előtt, 
mert a fájdalmát nem akarta piacra 
tárni. Szent fájdalom volt az, amelyet 
hitvese elhunyta fölött érzett és nem 
akarta azt másokkal megosztani. 
Schadl Ernő 4r. tárgyalási elnök 

itt megszakitotta a védő beszédét és 
megkérdezte, hogy mennyi ideig szán- 
dékozik még beszélni. A védő azt vála- 
szolta, hogy körülbelül még másfél 
óráig, mire az elnök a tárgyalás foly- 
tatását csütörtökre halasztotta. 

özeledési keres a 
Kkormány az országy 
kisebbségeihez 
Bukarest, január 30. 

A kamara tegnapi ülése kisebb- 
ségi szempontból felette nagyjelen- 
tőségü. Az uj kamara megalakulása 
óta tegnap hangzott el először hiva- 
talos kormánynyilatkozat ebben az 
ügyben. A napirend előtt Junian 
igazságügyminiszter mondotthosszabb 
beszédet, amelyben főleg a kormány- 
nak a kisebbségekhez való helyzeté- 
vel foglalkozott. Az igazságügymi- 
niszter beszéde során kijelentette, 
hogy a kormány mindazokat a köte- 
lezettségeket. amelyeket az ország 
kisebbségével szemben vállalt, telje- 
siteni fogja. Hangsulyozta Junian mi- 
niszter, hogy a kormány és a ro- 
mánság keresi a kisebbségekhez való 
közeledést, megértést és őszinte egy- 

másratalálást óhajtja. Az igazságügy- 
miniszter beszédét a zajos tetszés- 
nyilvánitások többször félbeszaki- 
tották. 

Ezután a kamara befejezte a fel- 
irati vitát és a javaslatot elfogadta, 
majd megválasztotta azt a küldött- 
séget, amely a válasziratot ünnepé. 
lyes formák között átnyujtja a ré- 
genstanácsnak. 
megszüntetésére soha ne kerüljön a sor. A kerületi tagozatok vezetőségei 
részéről a Magyar Párt összes te- 
mesvári tagjai fognak ilyen felhivá- 
sokat kapni. Ezenkivül tervbe vették azt is, hogy a közönség szinházláto- gatási kedvének fokozása érdekében 
a magyar szinügyi bizottság mozgé- 
konyabb tevékenységet fejt ki, 

őzsdei árfolyamok 
zzzztzzzzam 

Zürichben a lei 312 Párisban 1540 
Temesvári magánárfolyamok 1929 

( A' Kereskedeimi és Uszdasági Bank 
Minden pénsaara mellett három számjegy 
jeleni pénsber. a másdik áruban a harmadik bankjerye: 

Angol font: 80700-89071/,-80 

cseh kor.: 4193- 4941/,- 495, 

71/,, 
26400 belföldi, 2 

6715-6720, írancis írank 6753-655-660, 
német márka: 

január 30-án reggel: 
devizaosztályanak árfolyamal.) 
áll. Ezek közül as első átutalási 

középkurzusn 

dollár: 16600-166770-16600, 29100 effect, hollandi forint 67 05 olasz lira: 8774 876. 
3965- 3975 -30980 osztrák schilling; 23140-2350-23:50, magyar pengő; 2905-2915-2920, svájci írank: 3205-3215-3200. 

Terményárak: 
Buza 745, tengeri 710, 

liszt 000, burgonya 315 lei 
tökkmag 14, lucerna 45, vörös 

árpa 635, zab 630, rozs 
száz kilógrammonkint. Napraforgómag 7, lóhere 65 lei egy kilónkint. 

640, korpa 540, láb- 

z 

Nyomatott a HELICON. Bánáti Nyomda Részvénytársaságnal Timisoara, 

í 

Éleftunt ni 
köőszódát ivo 

Temesvár, jan. 3 
Flambach Berta még csa 

zenhat esztendős. Nemrég még bukkal játszott és iskolába járt. 
leány tizenhat éves korában még a 
van ártatlan álmokkal, remények 
A tizenhat éves Flambach Berta azz 841 ban már férjes asszony, akinek sni 
háztartása és igy sok gondja, veszl " 
sége és baja is van. Ázt hitte, ho i 
a házasság csak folytatása a vidn 
és gondtalan gyermekkornak és 
tele van rózsával, vidámsággal 
kacagással. Aztán látnia kellett, maliaun 

Mit, 11 

uyte 

bizony nehéz asszonynak lenni, a En 
mindjárt menyecskének is, A mun táltott m 
és gondot, ami az asszonyi titulusi] logy Hftna 
együtt járt, nem birta megszokni 
igy történt, hogy inkább a temetél kin a vágyott, ahol a sok baj helyett örölő tm 
nyugalom van csak. Tegnap délut 
egy pohárban kőszódát oldott fel, im 
kávéskanállal akár a limonádét i fölkavarta, aztán behunyta a szem és egy hajtásra kiitta a mérget. Sz gény Flambach Berta összeesett, he gött és nyöszörgésére rémülten r T hantak be a házbeliek. Aztán elhivt: a mentőket, akik első segélyben r szesitették és a kórházba szállitottá . ahol gyomormosást végeztek rajt Ha Isten is akarja, Flambach Ber 
mégis csak életben marad. 

A zálogház 
Mi miuli évi jövedelme 

Temesvár, január 30. tile 
Ötvenkétezer lei tiszta jövedelemré 

van szó. Ezt az ötvenkétezer le rín eni tiszta jövedelmet a város egyik leg lltaséyy forgalmasabb vállalata érte el a mu esztendőben. Sem a vizvezetéknel ! sem a gázgyárnak, talán a villamos i, nak sincsen annyi üzletfele és mégi u milliós jövedelmezőséget mutatnal nay ki az év végén. De az a vállala n csak ötvenkétezer leit. És igy van e m 
jól. Mert a városnak ez a icgalábi kt városi zálogház. Legyen legalábi" Al egy alturuista vállalkozás Temesvá rott. A szegény emberek bankja ez ny, a nyomorgóké, akik anyagi szorult ságukban még utolsó ingüket is oda . 

M 

hordják, hogy az arra kapott kölcsön Tlgy ből kenyeret vegyenek a gyerme keiknek. Ötvenkétezer lei évi tiszte , jövedelem igazán nem sok. Es mégi! " azt szeretnők, ha egyáltalán nem 1 volna ott jövedelem és a város: 
zálogház fentartásának költségeit I, városi pénztárból fedezné, hogy: 
zálogház kamatlábát le lehessen 
csökkenteni. Egyébként a város ál- n 1 landó választmánya tudomásul vette a zálogház évi zárszámadását és be- 
lenyugodott az ötvenkétezer lei tiszta 1 jövedelembe annál is inkább, mert ennek a fele szerződés értelmében a zálogház kölcsönüzleteit finanszirozó Timisiana-banknak jár. 


